

Se inaugura la electrificación del tramo ferroviario entre Ujo y Gijón

Presidieron los ministros de Obras Públicas y de Industria

También ha entrado en servicio la línea electrificada Reinosa - Mataporquera

Oviedo. — A las dos de la tarde ha llegado a esta capital el tren que inaugura el servicio eléctrico ferroviario en el tramo Ujo - Gijón, de 577 kilómetros.

La jornada de hoy por este motivo puede considerarse de memorable para la provincia. Tanto en Ujo como en Oviedo aprecian engalanados los edificios cívicos, bancarios, etc.

Nuevo comisario general francés en Indochina



El general Ely, comisario general de Francia en Indochina, ha sido llamado a París y lo sustituirá en el mando militar el general Pierre Jaquet, que aparece en la fotografía. (Foto Gil del Espinar)

Eco del mensaje del Caudillo en la Prensa italiana

Ha salido para Madrid por avión el embajador de España en Argentina

Berna. — El ministro de España, acompañado del personal de la Legación, ha cumplimentado al presidente de la Confederación Helvética, señor Pettipierre, con motivo del Año Nuevo. Efe.

Homenaje del Colegio Veterinario al catedrático burgalés D. Félix Pérez



El joven catedrático de la Facultad de Veterinaria de León e ilustre burgalés, don Félix Pérez y Pérez (en el centro), rodeado de los veterinarios burgaleses, que ayer le dedicaron, cariñoso homenaje de admiración, en un céntrico restaurante de nuestra ciudad. — (Foto Fede)

Es posible que el Papa reciba en audiencia a Mendes-France

El Dr. Galeazzi Lissi ha dicho al Santo Padre que necesita descansar más de lo que lo hace ahora

Ciudad del Vaticano. — El médico de S. S., profesor Galeazzi Lissi ha dicho al Santo Padre que es completamente necesario que descanse más de lo que lo hace ahora. — Efe.

ES POSIBLE QUE RECIBA A MENDES-FRANCE

Roma. — En los círculos vaticanos se declara que si Su Santidad Pío XII estuviera lo suficientemente fuerte, hará una excepción en el caso del jefe del Gobierno francés, Mendes-France, que viene a Roma el martes próximo en visita oficial. Su Santidad, se añade, tiene previsto bajar desde sus habitaciones particulares al piso inferior, a la biblioteca en que se celebran tales audiencias. Será la primera que concede desde que se agravó su estado.

LA PERSECUCION A LA IGLE EN ARGENTINA

La Rioja (Argentina). — Trece personas han sido detenidas acusadas de fomentar agitación religiosa. La noticia ha sido transmitida por las Agencias United Press y Reuter. Esta última asegura que las detenciones se produjeron dentro de una catedral. Los incidentes se produjeron al prohibir la policía la procesión anual en honor de San Nicolás de Bari, que tradicionalmente se celebra por las calles. La procesión fue prohibida por la policía con arreglo a la nueva ley que dispone que todas las ceremonias religiosas deberán celebrarse en el interior de los templos.

Nueve muertos al zozobrar un remolcador en Cartagena

Cartagena. — En las primeras horas de la noche de ayer día 3, el remolcador del puerto número 21 se dirigía, después de prestar un servicio en la ensenada de Escombreras, desde ésta a Cartagena distante 25 millas. El tiempo era malo, pero no atemorizado, reinando marejada normal, hasta el extremo de que una lancha con remolque salida del mismo lugar quince minutos más tarde, efectuó la travesía sin novedad alguna. Un golpe de mar obligó al remolcador a dar una fuerte cabezada, y antes que el buque recuperase, lo invadieron otros dos produciendo su hundimiento sin dar tiempo a operación alguna de salvamento. Percibió toda la dotación excepción de un marinero que consiguió ganar a nado la costa distante a una milla del lugar del accidente. Se encontraban asimismo a bordo, un capitán de corbeta, un teniente de navío y un alférez de navío, los primeros prácticos amarradores del Arsenal y el último en instrucción para el ejercicio de igual cometido. De los tres sólo se ha salvado el teniente de navío don Francisco Pérez Gilabert, que consiguió alcanzar la costa en unión del marinero superviviente. El estado de este oficial no le ha permitido informar sobre lo ocurrido.

EL MINISTRO DE MARINA SALE HACIA CARTAGENA

Madrid. — El ministro de Marina, almirante Moreno, ha salido esta tarde en automóvil con dirección a Cartagena, con el fin de asistir mañana al entierro de las víctimas del remolcador naufragado en aguas de Escombreras. — Cifra.

ATROPELLO DE UN AUTOBUS POR UN TREN

Cádiz. — A primera hora de la mañana ha ocurrido un trágico accidente en el paso a nivel denominado "La Cortadura" situado en las proximidades del acceso a los terrenos de la zona franca. El autobús de la línea de San Fernando-Cádiz fue arrollado por el tren obrero que desde esta capital marchaba a San Fernando, y a causa del accidente ha fallecido el viajero Rafael González Carretero, resultando heridos los otros 22 viajeros del autobús. — Cifra.

HAY SEIS HERIDOS GRAVES

Cádiz. — El tren obrero que arrolló al autocar de viajeros en el paso a nivel de "La Cortadura", sufrió grandes daños, especialmente la máquina, que quedó inutilizada, por lo que fue preciso enviar un tren desde San Fernando al que fue transportado el personal técnico y obrero que se dirigía a la ciudad local para trabajar en la empresa nacional Bazán. El autocar quedó reducido a un montón de chatarra. En la residencia del Seguro de Enfermedad fueron asistidos 23 viajeros que iban en el coche, todos los cuales, así como el cobrador, resultaron heridos. El más grave, Rafael González Carretero, de 64 años, casado, que se trasladaba a Cádiz para tomar servicio en el faro de San Sebastián, falleció a las tres horas de ingresar en el Centro. Los heridos más graves son, José Díaz Fontán, que sufre fracturas de la base del cráneo, temiéndose que fallezca de un momento a otro; Manuel Marabot Rodríguez, José Antonio Moreno López, José Sánchez, marinero, que se dirigía a Cádiz para reintegrarse al servicio después de un permiso disfrutado en San Fernando; Francisco Domínguez y Luis Castro Martínez, de lesiones calificadas de pronóstico reservado fueron asistidos en la residencia los vizieros Pedro Vidal Colon, su esposa, Amalia Coto Rojas, única mujer que iba en el autocar, José Díaz Pérez, Alejandro Bonet, Juan Manuel Roldán López, Pedro Julio Barrios y Juan Plaza Ruiz. Los demás sufrieron heridas leves. Al cobrador Manuel Silvano Cornejo, que resultó herido de pronóstico reservado, le desampararon en el accidente la recaudación y el billete.

NAVIDAD ENTRE LOS REFUGIADOS DEL NORTE DEL VIETNAM



La Navidad ha sido celebrada fervorosamente entre los refugiados católicos del Norte del Vietnam, en el campo de Baqueo. En la fotografía, aparecen algunos durante la misa del Gallo. (Foto Gil del Espinar)

Mendes-France dispuesto a superar el actual estancamiento en las negociaciones con Túnez

Argel. — Los soldados han entablado una batalla contra 14 rebeldes en la frontera cerca de Túnez. Cuatro hombres han resultado muertos.

Seis marroquíes ejecutados en Mazagán acusados de terrorismo

Mazagán. — Esta mañana fueron ejecutados seis marroquíes que habían sido condenados a la última pena por diversos tribunales militares convictos de haber realizado actos terroristas en las regiones de Casablanca y Fez. — Efe.

Hay indicios de que los asesinos de Remón eran pistoleros que obedecían órdenes comunistas

El Gobierno de Panamá ha pedido el concurso de agentes del FBI y de la policía de Cuba

Panamá. — El Gobierno de Panamá ha suspendido temporalmente todos los derechos civiles y ha detenido a 30 personas más, incluidas las dos misteriosas mujeres complicadas en el asesinato del presidente Remón.

Un funcionario en Nueva York ha dicho que los informes señalaban que los asesinos eran guatemaltecos por una mujer. Las dos mujeres detenidas han sido identificadas como Thelma King y Olga Yanis, las dos, miembros del partido de la oposición. — Efe.

DICE LA POLICIA QUE LOS CRIMINALES FUERON ENVIADOS DESDE EL EXTRANJERO

Ciudad de Panamá. — La policía militar que busca a los asesinos del presidente Remón informa que hay crecientes indicios de que los criminales han sido "pistoleros" enviados desde el extranjero. La Asamblea nacional ha proclamado el "estado de sitio" por diez días, con el fin de ayudar a las investigaciones. Más de treinta personas han sido detenidas hasta ahora, pero sigue siendo un misterio la identidad y motivos de los asesinos. Toda la guardia nacional ha recibido la orden de permanecer alerta contra un posible intento revolucionario, pero no se han señalado desórdenes en el país desde que fue cometido el crimen. — Efe.

FIDE AGENTES DEL FBI

Panamá. — El Gobierno panameño ha pedido al de los Estados Unidos, el envío de dos agentes del FBI para que colaboren en las pesquisas que se efectúan para detener a los asesinos del presidente Remón.

Asimismo el Gobierno panameño ha pedido al cubano el envío de un investigador con igual fin.

Mientras tanto, las autoridades han llevado a cabo amplias investigaciones que han llevado a la detención de unas cincuenta personas.

En fuentes allegadas a la Presidencia, se dice que existen indicios, cada vez más concretos, de que Remón fue asesinado por pistoleros llegados del extranjero, posiblemente por orden de los comunistas.

Los ciudadanos más destacados de Panamá contribuyen por su parte con fondos para el establecimiento de un gran premio a quien detenga al asesino o asesinos de Remón. Aunque no se ha dado mucha publicidad a esto, se sabe que en dos horas se recaudaron cinco mil dólares.

POSIBILIDADES DE QUE LOS AGRESORES HAYAN HUIDO A COLOMBIA

Bogotá. — La policía de servicio en todos los puertos, aeropuertos y zonas fronterizas, ha recibido hoy la orden de estar alerta ante la posibilidad de que los asesinos del presidente panameño José Antonio Remón hayan huido a Colombia.

EL GOBIERNO INGLES ESTUDIA LA AMENAZA DE HUELGA FERROVIARIA

Londres. — El jefe del Gobierno británico, Sir Winston Churchill, ha convocado su Gobierno para tratar de evitar la huelga general ferroviaria.

Des de veinte sindicatos que representan a cuarenta mil obreros ferroviarios de talleres, se han reunido para decidir si han de apoyar al Sindicato nacional ferroviario, si no se encuentra solución, la huelga será declarada el domingo a las doce de la noche. Afectará a unos cuatrocientos mil trabajadores. — Efe.

CASI DOS HORAS DURO LA REUNION DEL GOBIERNO INGLES

Londres. — El Consejo de ministros convocado por Churchill duró una hora cuarenta minutos. El ministro de Trabajo, presentó un informe sobre los esfuerzos realizados para evitar la huelga de cuatrocientos mil ferroviarios que comenzará el domingo, a medianoche, caso de no llegarse a un acuerdo. Los dirigentes sindicales se han reafirmado en su petición de aumento de salarios. — Efe.

FEBRIL ACTIVIDAD EN BONN

Bonn. — Los funcionarios del Gobierno trabajan horas extraordinarias para elaborar las leyes sobre el rearme de Alemania occidental, tan pronto como sean ratificados los tratados de París. Algunas de esas leyes implicarán cambios constitucionales que necesitan una mayoría de dos tercios en ambas Cámaras parlamentarias. Se espera que los proyectos provoquen otra batalla entre el canciller Adenauer y los socialistas. — Efe.

HOY CUMPLE ADENAUER 79 AÑOS

Bonn. — El canciller Adenauer cumple mañana 79 años de edad y entre los obsequios que recibirá figuran muestras de leche recolectadas en las granjas de los nueve Estados que integran la república federal, queso, mantequilla, huevos y volatería. Se espera que los niños más jóvenes del canciller, que son trece, consumirán la mayor parte de estos presentes. Adenauer bebe vino desde que cumplió la mayoría de edad. — Efe.

Ayer
HEMOS entrado ya de lleno en el año cívico. Año cívico por antonomasia, no sólo porque en él se inaugura la estatua del Cid sino porque, además, esa inauguración ha de servir de motivo para una exaltación universal del Campeador. Pues bien. Si ya en otras ocasiones hemos formulado nuestras sugerencias en orden a imprimir un máximo ritmo a los preparativos de las solemnidades cívicas, no hemos de incidir sobre el tema, para que nadie pueda tacharnos de impacientes o de reiterativos, máxime teniendo en cuenta que el desarrollo de los actos ya fijados, en principio, depende en gran parte de factores que no son exclusivamente locales. Sin embargo, vamos a estudiar hoy un problema digno de la más alta consideración e íntimamente relacionado con ese ciclo de exaltación cívica que se prepara. Parece decidido que el Arco de Santa María, convertido por entonces en cámara de recepciones y demás actos solemnes del Municipio, sea el marco en que se desarrollen algunos de los actos previstos. Pero, para entonces, ha de estar totalmente trasladado a la Casa de Miranda el Museo Arqueológico. Y este traslado es el que, a nuestro juicio, se viene efectuando con excesiva lentitud. Buena parte de las reliquias que en el Arco de Santa María aún se guardan deben ser llevadas a la nueva sede del Museo, en la Casa de Miranda, con la antelación suficiente para que el Ayuntamiento pueda disponer de aquel recinto a fin de efectuar en él los no insignificantes trabajos de adecuación y ornamentación necesarios a la alta misión que a tan histórico recinto se destina. Tememos que de pasar algún tiempo sin una gestión cierta y afortunada cerca de los organismos nacionales de que depende la realización del traslado del Museo, se corra el grave riesgo de que llegue el momento en que se celebren las fiestas cívicas y el Arco de Santa María no pueda ser utilizado sino fragmentariamente y en condiciones, por tanto, poco aptas para cumplir el elevado cometido que ha de desempeñar, como escenario ideal de los actos allí previstos. Es esta una advertencia que estimamos un deber formular, con tiempo suficiente, ahora en que acaba de iniciarse el año cívico...—B. I.

Hoy llegará a nuestra ciudad la cabalgata de los Reyes Magos

Traerá juguetes para todos los niños burgaleses

En la puerta del Sarmental de la Catedral será adorado el Niño Jesús por los regios huéspedes

Según comunicación recibida de los emisarios de los monarcas del Oriente, hoy llegará a nuestra ciudad la suntuosa Cabalgata de los Reyes Magos, quienes traen su mensaje de alegre ilusión en forma de juguetes para todos los niños burgaleses. Ya durante estos días y a través de las emisiones de Radio Castilla se ha venido procediendo a la lectura de las diversas cartas remitidas por los niños de Burgos elevando sus peticiones a los magos soberanos. La suntuosa y tradicional Cabalgata hará su entrada a las siete de la tarde en nuestra ciudad, anunciándose su presencia con bengalas y juminorias. Seguidamente iniciará el recorrido por las calles burgalesas, efectuando el siguiente: Calle de San Lucas, puente de Casest, calle de Victoria, plaza del general Primo de Rivera, plaza de Santo Domingo de Guzmán, calle del General Queipo de Llano y plaza de José Antonio. En este punto saldrán de la Casa Consistorial los representantes de la ciudad para hacer entrega de las llaves de la misma. Seguidamente se reanuda la marcha a través de la calle de Queipo de Llano, plaza de Santo Domingo de Guzmán, calles de Santander y San Juan, plaza de Alonso Martínez, calles de Lain Calvo y Paloma y plaza del Rey San Fernando. Los Reyes Magos desenderán en este punto para adorar al Niño Jesús en el "Portal de Belén" habilitado en la escalinata de la puerta del Sarmental de la Catedral. Mientras efectúan la ofrenda, los pastores de la Cabalgata ejecutarán danzas e interpretarán diversos villancicos. A continuación se reanuda la marcha a través del puente de Santa María, para seguir por la calle de Valladolid y terminar en el cuartel de Caballería.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO. — Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Nicolás — Arturo Pérez García, Isabel del Cerro Santamaría, Román Martínez Alonso, María de las Mercedes Sáenz Barzoain y Alfonso Miguel Fariñas. Matrimonios: Don José Aniceto Contreras con doña Isabel López Guirra, hoy a las diez en la Anunciación de Nuestra Señora; don Jesús Esteban Sopuerta con doña Esperanza Bermejo González, hoy a las once en San Gil y don Enrique Sánchez Blanco con doña Teresa Pilar Ordóñez García, hoy a las doce en San Gil. Defunciones: Clotilde Costa Rapun, de Fiscal (Huesca), 75 años, Lain Calvo núm. 19; Agueda Díez Carral, de Gredilla de Salino, 80 años, San Isidro núm. 31 y Daniel Gómez González, de Valladolid, 64 años, Hospital de San Juan. **MOTORISTA HERIDO GRAVE POR UN CAMIÓN.** — En la calle de San Pablo ocurrió un accidente de vehículo en la mañana de ayer. Un camión atropelló al agente comercial don Avellino Amigo Pérez, de 34 años, casado y domiciliado en Paloma número 39, el cual conducía una motocicleta, resultando con fractura completa de tibia y perone derechos; de carácter grave. Después de ser curado en la Casa de Socorro, el señor Amigo fue hospitalizado en la clínica del doctor Rica Cámara. **ROBO EN CUCHO.** — En el pueblo de Cucho fue perpetrado un robo en el domicilio de José María Quintana Ocho, habiendo sido sustraído 528 pesetas en metálico, una bicicleta y dos relojes de pulsera. El robo fue cometido mientras los moradores de la casa asistían a misa y el regresar de dicha ceremonia se encontraron con la puerta violentada. Hechas las pertinentes gestiones por parte de la Guardia Civil se logró la detención del autor, que resultó ser Perisilano Ojeda Herrera, a quien se le ocupó todo el robado, valorado en unas 2.600 pesetas. **ACCIDENTE EN CUBO DE BUREBA.** — Comunican de Cubo de Bureba, que dentro del término de dicha localidad y contra el puente existente en el mismo, chocó el vehículo matrícula FN-124, conducido por Alfredo Campo Gil, dependiente del Ministerio de Marina. El coche resultó con varios desperfectos, aunque su ocupante salió ileso. **UNA CABALLERÍA LE FRACURA UN MAXILAR.** — Una caballería propinó ayer una coz al niño de doce años Domingo Martínez Benito, que vive en el pueblo de Piedrahíta de Juarros. A consecuencia de la coz se produjo el pequeño de la fractura del maxilar superior derecho y arranque de varias piezas dentarias así como una herida en la mejilla del mismo lado, por lo cual tuvo que ser trasladado a nuestra ciudad, ingresando en la clínica del doctor Arias.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil
VISITAS. — El Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, correspondientes a los días 3 y 4, ha recibido las siguientes: Don Francisco E. Montoya, vecino de Miranda de Ebro; don Uldiberto Fernández, vocal de la Hermandad de Labradores de Basconillos del Tozo; don Eladio García, jefe de la Hermandad de Valde de Valdeleuco; don Antonio Rodríguez, jefe de la Hermandad de Sargentos de la Lora; don Julio Fernández, vocal de la Hermandad de Basconillos del Tozo; don Ladislao del Olmo, vecino de Burgos; don Julián de la Cuesta, teniente de Aviación; don Epifanio Ruiz y don Mauricio Ruiz, vecinos de Herobas; don Alfonso Pérez Anajar, don Música Lezcano, don Benito Barañano, alcalde de Villahoz; doña María González vecina de esta ciudad; doña Emérita Rica, vecina de Burgos; don Gregorio Palencia, de Burgos; don Francisco Hernández Bernabe y don José Pineda San Pedro, jefe local y alcalde, respectivamente de Santa Cruz de Juarros; y don Justo Chicote Patacios vecino de Burgos. **Ecós del Municipio**
RECTIFICACIÓN DEL PADRON DE HABITANTES. — En los lugares de costumbre se ha fijado el siguiente bando: Don Florentino Rafael Díaz Reig, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, Hago saber: Que debiendo procederse a la rectificación del Padron de habitantes, referida al 31 de Diciembre de 1954, de conformidad a lo dispuesto en el Art. 94 del vigente Reglamento de Población y Demarcación territorial de las entidades locales y artículo 51 de la vigente Ley de Régimen Local, con las inscripciones de oficio o a instancia de parte, y las eliminaciones por incapacidad legal, defunción o traslado de vecindad, ocurridas durante el pasado año 1954, están obligados a empadronarse todos los que en el día 31 de Diciembre de 1954, residen en esta ciudad. **Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria**
OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL PRIMARIO. — Por orden de 29 de Diciembre último publicada en el Boletín Oficial del Estado de 2 de los corrientes se amplía el plazo fijado para la presentación de documentación para oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional Primario hasta el día 31 del presente mes de Enero, lo que se hace público para general conocimiento. **Notas y avisos sindicales**
SINDICATO DE GANADERIA. — (Grupos de Carniceros — Tableros y Despejados). — Para conocimiento de los encuadrados en dichos Grupos se hace público que los precios máximos fijados para carne y despojos por las respectivas Juntas Reguladoras de precios y márgenes comerciales, se han publicado en el Boletín Oficial de la provincia núm. 294 del día 27 de Diciembre último, hallándose igualmente a disposición de todos en las oficinas de este Sindicato. **Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria**
OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL PRIMARIO. — Por orden de 29 de Diciembre último publicada en el Boletín Oficial del Estado de 2 de los corrientes se amplía el plazo fijado para la presentación de documentación para oposiciones a Ingreso en el Magisterio Nacional Primario hasta el día 31 del presente mes de Enero, lo que se hace público para general conocimiento. **Notas y avisos sindicales**
SINDICATO DE GANADERIA. — (Grupos de Carniceros — Tableros y Despejados). — Para conocimiento de los encuadrados en dichos Grupos se hace público que los precios máximos fijados para carne y despojos por las respectivas Juntas Reguladoras de precios y márgenes comerciales, se han publicado en el Boletín Oficial de la provincia núm. 294 del día 27 de Diciembre último, hallándose igualmente a disposición de todos en las oficinas de este Sindicato.

JUGUETES ENORMES EXISTENCIAS M. E. C. A.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Mirjuegos, Almirante Bonifaz 4 y Gutiérrez Gil, Molinillo 24. **INCENDIO EN UNA VIVIENDA.** — A las siete de la tarde de ayer se declaró un incendio, por fortuna sin importancia, en el entresuelo de la casa núm. 30 del Espolón, habitada por doña María Riano y cuyo inmueble es propiedad de doña Mercedes Galero. El siniestro, producido por el hollín de la chimenea, fue sofocado por los bomberos.

JUGUETES LOS MAS BONITOS M. E. C. A.

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo verificado anoche resultó premiado el número 235 y con cincuenta pesetas, todos los terminados en 35. **MUJER LESIONADA EN ACCIDENTE.** Amparo del Pino Arribas, de 48 años, de estado casada y con domicilio en Alfaro número 12, sufrió un desgraciado accidente en la mañana de ayer, cuando pasaba por las obras que se realizan en el paso a nivel del ferrocarril Santander-Mediterráneo enclavado en la carretera de Arcos. Un pico le cayó encima, sufriendo contusiones y erosiones en la pierna y pie izquierdos, con probable fractura.

Del Diario de Burgos correspondiente al lunes 5 de Enero de 1925

HA sido nombrado capitán general de la Sexta Región, el teniente general don Antonio Vallejo Vila. **EL alcalde ha recibido varios bocetos para erigir un mausoleo que perpetúe la memoria del genial artista burgalés, don Saturnino López.** **AYER marcharon a Melilla 33 individuos del 11.º Regimiento de Artillería ligera, con un sargento y un cabo.** **LA temperatura máxima de hoy fué de 9,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 4,4.** **VIDA RELIGIOSA**
SANTORAL
SANTOS DE HOY
Vigilia de la Epifanía. Ss. Teodoro, pp. y m. Simeón, Estilita, m. Amelita, Emilianita, Apolinaria, vgs. Misa, con rito solemne y color blanco de la Vigilia de la Epifanía; segunda oración de San Teodoro; tercera de la Virgen; cuarta por el Papa enfermo; quinta, El fámulo. **SANTOS DE MAÑANA:**
La Epifanía del Señor. Ss. Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar; Melania, ob.; Marra, vg., nr. **JUEVES EUCARÍSTICOS**
Comuniones conmemorativas, verificándose los asociados de la parroquia de San Cosme y San Damián en la misa mayor y en el mismo templo Hora Santa reparadora a las siete y media de la tarde, teniendo medio hora antes reunión del Consejo y Celadores. **La Comisión de Gobierno de la Diputación realiza las tradicionales visitas de cortesía a las primeras autoridades**
Con motivo de las Pascuas En la mañana de ayer, el presidente de la Diputación provincial, don Manuel Fernández-Villa, al frente de la Comisión de Gobierno efectuó las tradicionales visitas de cortesía a las primeras autoridades, con motivo de la Pascua de Navidad y Año Nuevo. **Concurso de cuentos para autores noveles**
La agrupación literaria "Novel" convoca un concurso de cuentos en el que podrán tomar parte todos los autores noveles españoles e hispanoamericanos, con arreglo a las siguientes bases: A.—Los originales presentados serán inéditos y la extensión de los mismos no superior a diez cuartillas mecanografiadas a dos espacios. Cada autor podrá presentar los cuentos que desee, haciendo constar al pie de ellos su nombre y dirección a la dirección de "Novel", Avenida de Jose Antonio, 574, Barcelona. El plazo de admisión finalizará el día 15 de Febrero de 1955. C.—Se concederán los siguientes premios: uno, de mil quinientas pesetas; dos, de quinientas y seis; tres, de doscientas cincuenta pesetas cada uno. D.—Los mejores originales serán publicados y los premios no podrán declararse desiertos.

EL SEÑOR
D. Alberto Montalvo Blanco
MEDICO
Falleció en Valladolid, el día 3 de Enero de 1955
(Q. E. P. D.)
Su madre, doña Asunción Blanco Ojeda; tios, doña Vicenta Montalvo Sánchez, doña Pilar Gutiérrez (viuda de Montalvo), doña María y don José Blanco Ojeda; primos y demás familia.
Las misas que se celebrarán mañana día 6, en la parroquia de San Gil, Abad, de esta ciudad a las ocho, diez, once, doce y doce y media, serán apicadas en su ofragio.
Burgos 5 de Enero de 1955.

LA SEÑORITA
Amelia Juez Aramburu
Falleció en el día de ayer, a los 29 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Pastoral de Su Santidad
(Q. E. P. D.)
Su apenado padre, don Ignacio Juez (agente comercial); hermanos, doña Laura, don Amadeo, don Ignacio y doña Adela; hermano político, don Vicente García; sobrino, Angel-Manuel; tios y primos.
Ruegan a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, hoy miércoles, 5, a las diez y media, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio municipal de San José, actos piadosos por los que les anticipan las mas expresivas gracias.
La familia no recibe.
Casa doliente: San Juan número 18.
Burgos 5 de Enero de 1955
"La Humanidad", Gran Funeraria. San Juan, 5. Teléfono 3777

Comercial Farmacéutica Castellana
Calera, 29 - Apartado, 92 - Telf. 3666 - BURGOS
VENTAS AL POR MAYOR
Accesorios de Perfumería
Artículos de limpieza
Barnices, Esmaltes, etc.
Colores en polvo
Drogas industriales
Insecticidas agrícolas
Insecticidas domésticos
Materias primas industriales
Concesionario de productos L'Oréal
CONSULTE PRECIOS Y CONDICIONES
SILLERIA isabelina, seminueva, se vende. Tapería Miguel Vadillos, número 36.
PERDIDAS
BACHILLERATO. Preparación peritos industriales. — Informes, esta Administración.
PINJAS
VENDEMOS magníficos pisos en todas zonas, buenos de precio. ALBILLOS, Vega, 36.
HUESPEDES
CEDO cuatro camas dormitorio o pensión completa. Villacuerdo número 8, 4, 9. Villacuerdo. Teléfono número 3641.
MUEBLES
VENDO comedor seminuevo. Vega, 12, 3, 9. De 4 a 7.
TRASPASO bar casa conminueva. Informes, esta Administración.
TRASPASO carbonería, con patio, muy barata. Informes, Benigno Martínez, Camino de la Platería, núm. 11.
TRASPASO Bar-Restaurante, muy centrado, acreditado y con viviendas. Informes, Paloma, número 39, Bar.
TRASPASAMOS negocio, locales. Vendiendo terreno edificable. — ALBILLOS, Vega, núm. 36.
VARIOS
IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Villacuerdo, 13, Telf. 2015.
FOTOCABADOS, confección rápida y económica. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Villacuerdo, 13, Telf. 2015.

EL SEÑOR
D. Andrés Medrano Lázaro
SEXTO ANIVERSARIO DE EL SEÑOR
Que falleció en Regumiel de la Sierra el día 5 de Enero de 1949 después de recibir los Santos Sacramentos
Q. E. P. D.
Sus hijos; hijos políticos, nietos y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará hoy día 5 en la parroquia de San Adrián, en Regumiel de la Sierra.
Regumiel de la Sierra, 5 de Enero de 1955

LA SEÑORITA
Amelia Juez Aramburu
Falleció en el día de ayer, a los 29 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Pastoral de Su Santidad
(Q. E. P. D.)
Su apenado padre, don Ignacio Juez (agente comercial); hermanos, doña Laura, don Amadeo, don Ignacio y doña Adela; hermano político, don Vicente García; sobrino, Angel-Manuel; tios y primos.
Ruegan a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, hoy miércoles, 5, a las diez y media, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio municipal de San José, actos piadosos por los que les anticipan las mas expresivas gracias.
La familia no recibe.
Casa doliente: San Juan número 18.
Burgos 5 de Enero de 1955
"La Humanidad", Gran Funeraria. San Juan, 5. Teléfono 3777

ANUNCIOS ECONOMICOS

AUTOMOVILES
ACCESORIOS
SE VENDE "Chevrolet", taller flotante, freno hidráulico, con basculante, y "Ford" ocho cilindros, tipo "traigo", chassis largo. Monte Abad. Serrapio Giménez, Burgos.
VENDO camión "Bedford" motor Perkins, 12.000 kilómetros, como nuevo, ruedas estriadas, caja cerrada, ideal para línea regular. — Informes, MINGUEZ, Padre Florez, 4. Teléfono 5475.
SE VENDE camión Reo, basculante, por desparezarme. — Gestoría SANZ, Prim, 7, u Orcajo, Lema. VENDE camión Bedford, muy buenas condiciones, Agencia ESPINO.
CUANDO tenga necesidad de gestionar su vehículo, confíeselo a Agencia PALENCIA, P. Calvo Sotelo, 6. Teléfono 4142.
ARRIENDOS
SE ARRIENDA local para comercio. — Razon, 1, 9, centro.
SE ARRIENDA molino, en Camille de Hízan. — Tratar con Porfirio, en Sotillo de la Ribera.
ALQUILAMOS magnífico local calle Santa Cruz. Informes: Cámara Propiedad, Lain Calvo 31. Teléfono, 1754.
PISO buen estado, no muy alejado, tomaría en arriendo, hasta 800 pesetas. — Ofertas, número 3. AVANCE, Carnicerías, 3.
ALQUILO piso cuatro habitaciones, servicios. Informes, de 11 a 12 y de 4 a 6. CANTERO, Concepción, 2.
COLOCACIONES
SE NECESITA muchacha. Huería del Rey 16, 1, 9.
SE NECESITA cocinera. — Victoria, 29, 4, izquierda.
SE NECESITA muchacha para todo, buen sueldo. Informes, Concepción, núm. 26, bajo.
SE NECESITA muchacha para todo, que sepa al menos de cocina, con informes. — Santander, 6, 1, 9 derecha.
PASTOR a zurrón, necesario, en Quintanaduéñas. Emilio Alonso.
MUCHACHA se necesita, poca familia. — Vitoria, 21, 1, 9 derecha.
SE NECESITA guarda-paño la hija caballer de San Pedro Samuel. Tratar con el alcalde.
SE NECESITA cocinera y doncella, para Santander, sueldo 300. Inutil sin referencias. Teléfono 4033. Burgos.
ASISTENTE necesario. — Llana de Añera, 7, 1, 9.
SE NECESITA muchacha. Buen sueldo. — General Mola, 12, 4, izquierda.
NECESITAMOS muchacha o asistente, con informes, poca familia. — Razon, Pasaje de La Florida. Tienda de ultramarinos.
MATRIMONIO solo, necesaria cocinera. — Plaza de José Antonio, 2, 2, 9, derecha.
COMPRA Y VENTA
VENDO vaca central, cuatro hornos, termo, plancha hierro. 3 X 1. Escribir, J. Gasulla, Lepanto, 276, Barcelona.
CALONES, embalgames usados, se venden en gar. 750 pesetas. — Calle Ferrería LAIN CALVO.
PIANO vendo, marca muy acreditada. — Informes, teléfono 1241.
POR PROXIMO traslado, se venden, muy baratos, lunas de escaparate, calefacción, estanterías, puertas, etc., todo ello en inmejorable estado a precios económicos, en Casa "El Zamorano". — Sanjo Domingo de Guzmán, número 2.
POLLOS recién nacidos, gran selección. — "Avícola María Isabel". — San Gil, 7. Teléfono 1281.
COMPRO huevos para incubir. Escribir indicando raza, precios. Apartado 117.
VENDO máquina "Singer" 750 pesetas. — Calle La Asunción 1, 4, 9 (Esquina N.º 84).
VENDO vajilla china 12 cubiertos. Informes, 2, 9, Burgos.
"Avances", Carnicerías, 2.
VENDO máquina "Singer" 300 pesetas. — Calle Miranda, 6, 4, 9, izquierda.
GANADOS Y APRESOS
SE VENDE macho de seis años, cuatro dedos sobre la marca, y mula cargada toda prueba. — Antonio María en Tamarón.
VENDO vaca cinco años, capa tudanca. — Sevillano Pérez, en Iglesias.
VENDO ternera raza holandesa. — San Francisco, 16, Lechería.
SE VENDE, por sobrante, pareja de buyes de trabajo. — Verlos y tratar, Ramón González, Santa María del Campo.
ELECTRICIDAD Y RADIO
VENDO radio portátil 5 lamparas, y toldo camión. — Plaza Rey San Fernando, 8, 2, 9.
RADIO "Telefunken" magnífico funcionamiento, 1.000 pesetas. — San Juan, 55, 1, 9.
ENSEÑANZAS
CLASES particulares niñas, bachillerato, cultura. — Primera enseñanza. — Puebla, 32, 2, 9 izquierda.
TRASPASO bar casa conminueva. Informes, esta Administración.
TRASPASO carbonería, con patio, muy barata. Informes, Benigno Martínez, Camino de la Platería, núm. 11.
TRASPASO Bar-Restaurante, muy centrado, acreditado y con viviendas. Informes, Paloma, número 39, Bar.
TRASPASAMOS negocio, locales. Vendiendo terreno edificable. — ALBILLOS, Vega, núm. 36.
VARIOS
IMPRESOS, tarjetas, invitaciones, trabajos comerciales. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Villacuerdo, 13, Telf. 2015.
FOTOCABADOS, confección rápida y económica. Talleres Gráficos DIARIO DE BURGOS. Calle Villacuerdo, 13, Telf. 2015.

Crónicas del Extranjero

Quienes condenaron al Cardenal Mindszenty han sido eliminados por los mismos comunistas

Unos fueron fusilados, otros se suicidaron y los demás cumplen condenas en campos de concentración rusos

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Las noticias sobre una liberación del cardenal Mindszenty corren de agencia de noticias a agencia de noticias. Todas afirman que la liberación del ilustre mártir de la Iglesia ha tenido lugar, pero el hecho es que la noticia no ha podido ser confirmada todavía. Y el secretario de la Nunciatura Apostólica en Viena, Monsenor Zacchi, manifiesta que concede cierto valor a la información. Por ello, el mundo occidental piensa que es menester esperar para saber que cantidad de verdad hay en todo ello.

Balance de informaciones pintorescas mundiales, de hechos acaecidos durante 1954

No fueron reveladas en su día pero ahora se exhuman, para que nada quede inédito

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El año 1954 ha pasado sin dejarnos un recuerdo más o menos agradable. Se trata en suma de un año más, anodino y monótono, que los seres humanos satisfechos añaden a su agenda y a su partida de nacimiento. Las agencias de noticias nos dieron las informaciones del año, que más interés podían tener para nosotros. Sin embargo, muchas de ellas se guardaron en las carpetas de las agencias, sin que salieran a correr el mundo. No se sabe el porqué, pero ahora que termina el año se exhuman y se anuncian, para que nada quede inédito.

En 1954, en el cielo de Portugal, apareció un buen día no un platillo sino una taza volante, al decir de un campesino de Évora, que jura y perjura que ello es verdad.

En Thorold, Ontario, (Canadá), una brigada de obreros se puso a derribar una casa modesta que había sido vendida para dejar el solar libre. Los de la piqueta tiraron el tejado, las paredes y las ventanas. Solamente cuando iban a acabar con la pared delantera del edificio y el pequeño peristilo que la cubría, se dieron cuenta de que se habían equivocado de dirección.

Pero mucho peor fue el error del pintor inglés Vincent Edward Halliday, de Great Yarmouth, quien se ha excusado ante la Policía de haber apuñalado, por celos, a una mujer que no era su esposa. El esperaba en un portal oscuro y atacó a una joven que entraba y que él creyó ser su mujer.

Desde California nos cuentan que la policía de Salinas ha abierto una investigación para hallar un espantapájaros, desaparecido de un campo de melocotoneros.

Si los ladrones californianos son tan hábiles que logran llevarse un espantapájaros sin dejar rastro, nada diremos de los de Atlantic City, que han robado en el arsenal de la Marina 85 anclas, que luego han sido vendidas en la chatarra.

En Zapatlán, (Méjico) un enterrador ha sido detenido por robar un féretro.

En Sweetwater, pequeña localidad de Texas que significa "Agua dulce", un ladrón alojado en un hotel, ha conseguido robar y llevarse la bañera del mismo.

En Milan, Samuel Stette, ha atracado un banco para procurar se dinero... con el fin de pagarse sus lecciones de baile. La danza sólo lleva a malas cosas.

En Nueva York, William Miller se enfadó con su mujer y llevado de su enfado se fue con un palo de golf a una parada de coches aparcados, donde destrozó los cristales de 38 automóviles.

En Puerto Arturo, Ontario, un gran bicho acuático ha sitiado al faro de esta población durante cuatro días y ha impedido al farero salir.

En Baldwin, (Mississippi), una gallina se ha negado a poner huevos sino se la colocaba ante la pantalla de televisión.

En Benevento, (Italia), Pietro Filippo, campesino, fue a acostarse en su cama, pero no pudo hacerlo porque estaba tumbada sobre el lecho una de sus vacas.

En Dijon, (Francia), un toro se escapó de los matarifes que le llevaban al matadero y penetró en un teatro, donde los espectadores escuchaban un concierto de piano. El animal atacó, naturalmente, al pianista.

MAX AGUIRRE

Mientras jugaba al golf Eisenhower, iba recibiendo noticias de los debates en la Asamblea francesa



NUOVA YORK

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Hay una prueba irrefutable del interés mostrado por los Estados Unidos en la cuestión de la Unión Europea Occidental y de la ratificación por la Asamblea francesa del tratado alemán y de la entrada de Alemania Occidental en la NATO. La prueba es la exhibición de lujo de comunicaciones, puesta a contribución para que el presidente Eisenhower se enterara de como marchaba la cosa en el Palais Bourbon de París.

Como se sabe el presidente Eisenhower ha estado descansando en la localidad georgiana de Augusta. Ello no le ha impedido estar enterado de todo. Junto a la cabecera de su cama había un teléfono especialmente conectado con Washington, desde donde el secretario de Estado, Foster Dulles, le informaba de todo. No era precisa la comunicación por medio de centralilla ni de telefonista. Dulles llamaba de noche al presidente y éste se despertaba para escuchar lo que decía su secretario de Estado. Si Dulles consideraba que no era necesario despertar a Eisenhower, no llamaba, evitando así el intermedio de los funcionarios de la Casa Blanca.

Pero hay informes muy amplios que no se pueden dar por teléfono, porque además es menester tenerlos a mano para estudiarlos. Entonces, estos informes pasaban por teletipo a la casa de Augusta donde se hallaba el presidente. Un teletipo recibía las informaciones de Washington, otro de Nueva York, otro de París, otro de Bonn y otro de Londres. Por este último llegaban las informaciones procedentes de las capitales comunistas, recogidas en la Embajada de los Estados Unidos en la Gran Bretaña. También llegaban a Eisenhower relaciones de la reacción observada en dichas capitales ante la marcha de la discusión de la Asamblea de París.

Pero donde mayor exhibición de progreso en las comunicaciones se ha hecho lo tenemos en la misma ciudad de Augusta, cuando el presidente jugaba al golf. Eisenhower es un gran aficionado al juego del golf y no pasa día en que no lo practique. No iba a prescindir de él porque la Asamblea francesa pasara el día discutiendo lo que ya debía haber aprobado. Entonces, para estar enterado en el propio campo de golf, fue instalado un puesto de radio transportable, sobre un "jeep", que iba de un lado para el otro del campo, a medida que el presidente avanzaba en sus jugadas. Naturalmente, no podía haber personas extrañas en las inmediaciones para que no oyeran lo que el puesto de radio portátil iba comunicando. Entonces, el secretario particular de Eisenhower, Adams, y el portavoz de Prensa de la Casa Blanca, Hagerty, tuvieron que hacer de "caddies" o mozos para

Desde Washington, Nueva York, París, Bonn y Londres, se le informaba en su casa de Augusta donde estaba pasando sus vacaciones

ayudar al presidente en sus jugadas. La estación de radio iba siendo manipulada por el coronel de Transmisiones, Dan Cocknell, amigo íntimo del presidente. Pero a pesar de todo, el presidente pedía constantemente las últimas ediciones de los diarios, algunas de las cuales le fueron llevadas en avión desde la misma ciudad de Washington. El presidente no puede prescindir de la información de los diarios americanos.

ALBERT CHAVES



Tocados azahar novia

Los EE. UU. tienen la mitad de los teléfonos del mundo

Más de la mitad de los ochenta y nueve millones de teléfonos que existen en todo el mundo en funcionamiento, pertenecen a los Estados Unidos. En la actualidad existe un teléfono por cada cuatro personas. Gran Bretaña tiene 6.170.000 aparatos, o que representa, aproximadamente, uno por cada ocho habitantes.

Palabras cruzadas por televisión

La televisión británica iniciará a primeros de Enero próximo un nuevo programa que se denominará "Viechules" (Pistas Visuales) y que consistirá en un pasatiempo de palabras. El locutor encargado del programa abrirá éste presentando un modelo del pasatiempo, del que dará pistas en forma fotográfica y musical.

«Treiskaldeafobia»

En los Estados Unidos, el prejuicio público contra el viernes 13 constituye un inconveniente serio desde el punto de vista comercial, lo que ha inducido a varias empresas perjudicadas a formar una asociación para combatir la "treiskaldeafobia", como se ha bautizado pomposamente esta manía ateniéndose a los vocablos griegos que significan "tomar el trece".

LA BOLSA, A LA EXPECTATIVA. — EL MERCADO DEL CEMENTO.—LOS PROBLEMAS DE LA INDUSTRIA TEXTIL. — AFROXIMACION COMERCIAL HISPANO-CANADIENSE. — LA COSECHA DE ACEITE

Madrid. — (Servicio especial de Argos. Prohibida la reproducción).—A medida que nos hemos ido introduciendo en el período de fiestas, la Bolsa ha ido perdiendo brio y actividad, si bien la realidad es que el único resultado conseguido hasta el momento es que la importancia de las operaciones ha sido muy reducida, pero sin caída en completa languidez, lo que no es obstáculo para que otros experimenten subitas ráfagas compradoras, que se reflejen en sus cambios. Y, finalmente, hemos de manifestar que el dinero está bien a la expectativa, y que no ha perdido, pierde ni perderá la oportunidad de situación en posición, en cuanto capta alguna noticia oponible en Bolsa. Hasta que pasen las fiestas, no podemos emitir opinión concreta sobre el mercado nacional de Valores, que hoy por hoy, y como antes dijimos, está a la expectativa.

Las leyes de la oferta y la demanda están empezando a jugar en el mercado nacional del cemento. Ultimamente, por ejemplo, han llegado a esta capital importantes partidas de cemento envasado en papel. Las fábricas de la Zona Centro envasan todavía, en su mayor parte, en esparto, con las naturales desventajas que esto supone para el comprador. Parece que, en definitiva, prevalecerá el criterio de envasar todo el cemento en papel, lo que consideramos más práctico y económico para todos.

La gran industria textil catalana está adoleciendo de una fuerte modernización de sus instalaciones fabriles, pero se da la circunstancia de que no en todo momento encuentra facilidad para las soluciones de financiación, que en las Sociedades Anónimas son normales. Como consecuencia, es el Banco Crédito Industrial quien viene apoyando esta industria, totalizando en dicho Banco especialista más de 600 millones de pesetas los créditos concedidos a este tipo de industrias, cifra de cuya importancia de idea el hecho de que hace tan solo algunos cientos de miles de pesetas.

En Québec (Canadá) se está intentando montar una Cámara de Comercio Española, para ver de extender e incrementar el intercambio entre aquel dominio británico y nuestro país. Según parece, en el mercado canadiense hay grandes posibilidades para colocar diversos artículos españoles, entre ellos: maquinarias de coser, armas para la caza, aparatos eléctricos de uso doméstico y otros varios.

Son muy malas las impresiones que se recogen en las principales zonas olivícolas, en cuanto a lo que será la campaña de la aceituna y de aceite. La sequía ha hecho grandes destrozos en los olivos, habiéndose caído mucha aceituna sin granar y granando mal la que queda en el árbol.

Se calcula una cosecha probable de aceite de unas 275.000 toneladas, siendo baja general en todas las provincias: 64.000 toneladas en Jaén, 42.000 en Sevilla, 17.000 en Lérida, 12.000 en Málaga y entre 10.000 y 5.000 toneladas en las de Alicante, Badajoz, Cáceres, Castellón y Granada.

Están bajando las exportaciones de los textiles españoles, e inclusive algunos mercados no han liquidado los envíos, lo cual supone un considerable inconveniente financiero. Se ha querido intentar un incremento de estas exportaciones, reduciendo el precio del algodón, pero esta medida ha sido combatida energicamente por los productores nacionales de esta fibra, alegando que la caída de los precios influiría en la limitación de los cultivos. La situación es bastante difícil.

JOSE LUIS BARCELO (Doctor "honoris causa" en Ciencias Económicas de Lima)

Burla burlando

Los EE. UU. tienen la mitad de los teléfonos del mundo

Más de la mitad de los ochenta y nueve millones de teléfonos que existen en todo el mundo en funcionamiento, pertenecen a los Estados Unidos. En la actualidad existe un teléfono por cada cuatro personas. Gran Bretaña tiene 6.170.000 aparatos, o que representa, aproximadamente, uno por cada ocho habitantes.

Palabras cruzadas por televisión

La televisión británica iniciará a primeros de Enero próximo un nuevo programa que se denominará "Viechules" (Pistas Visuales) y que consistirá en un pasatiempo de palabras. El locutor encargado del programa abrirá éste presentando un modelo del pasatiempo, del que dará pistas en forma fotográfica y musical.

«Treiskaldeafobia»

En los Estados Unidos, el prejuicio público contra el viernes 13 constituye un inconveniente serio desde el punto de vista comercial, lo que ha inducido a varias empresas perjudicadas a formar una asociación para combatir la "treiskaldeafobia", como se ha bautizado pomposamente esta manía ateniéndose a los vocablos griegos que significan "tomar el trece".

dente ocurrió a unos diez metros de un paso para peatones, cuando la anciana trató de cruzar la calzada surgiendo por detrás de un camión parado, lo que obligó a la ciclista a desviarse violentamente para evitar el choque. Consecuencias: un brazo y una costilla rotos. El juez, dirigiéndose a la anciana descaída, le dijo que esperaba que los peatones tomaran nota de lo ocurrido y que en lo sucesivo les multaría siempre que atravesaran la calzada sin los debidos cuidados.

La industria Krupp pudo ser francesa

En la nueva historia del imperio industrial de Krupp, escrita por Gert von Klars, se observa que hace justamente 99 años se realizaron serios esfuerzos para persuadir a Alfredo Krupp que trasladase sus fábricas a un paso para peatones, cuando la anciana escapo de dinero y la remoción fue grande. El "Credit Mobilier" francés le suma de 30 millones de francos oro, y Krupp fue condecorado con la Cruz de la Legión de Honor. La oferta se produjo como consecuencia de la impresión que causaron a Napoleón III los "Stands" Krupp, presentados en la Gran Exposición de París de 1855. Más tarde, Krupp declaró que fue el patriotismo lo que le hizo declinar la oferta; sin embargo, von Klars duda de que fuera ese el motivo.

Se apropia de un autobús para ir a ver a la novia

Un conductor de autobuses de Newcastle-upon-Tyne (Inglaterra), ha sido juzgado ante los tribunales por haber dispuesto de un vehículo sin autorización de la "Compañía". El delincuente ha negado que se tratase de un robo. Sucedió simplemente cuando trataba de probar un autobús nuevo de dos pisos, para ver como marchaba, le gustó tanto que no pudo sustraerse al deseo de ver a su novia, residente en Leeds, a unos 150 kilómetros de distancia. Por desgracia, cuando llevaba recorridas unas dos terceras partes del camino, la policía le detuvo.

El peatón paga los daños

Las autoridades de Brentford (Inglaterra) han condenado a una anciana de ochenta y tres años al pago de una multa equivalente a 6.600 pesetas a una ciclista de 56. El accidente ocurrió a unos diez metros de un paso para peatones, cuando la anciana trató de cruzar la calzada surgiendo por detrás de un camión parado, lo que obligó a la ciclista a desviarse violentamente para evitar el choque. Consecuencias: un brazo y una costilla rotos. El juez, dirigiéndose a la anciana descaída, le dijo que esperaba que los peatones tomaran nota de lo ocurrido y que en lo sucesivo les multaría siempre que atravesaran la calzada sin los debidos cuidados.

Nuestros teléfonos, 2015 y 1280

ORDENANZA NUMERO 5 ORDENANZA ESPECIAL DE LAS CALLES Y PLAZAS REGLAMENTADAS

Artículo 66. Zonas afectadas. — Para las calles reglamentadas regirán las Ordenanzas municipales generales en todo lo que no esté en contraposición con los artículos de la presente Ordenanza especial, que afecta a los edificios en sus fachadas y zonas laterales de esquina hasta 10 metros de fondo en las calles de la Paloma, Lain Calvo, Avenida del Norte, aunque corresponde al Ensanche, Llana de Afuera, Plaza de Santa María, actual casa número 21 de la calle del Cid, con fachada a la Plaza de Huerto del Rey y algunos otros edificios de la calle de Nuño Rasura que se mencionan después.

Artículo 67. De los solares. — Los solares que constituyen las manzanas en línea, serán los del proyecto oficial en aquellas zonas en que aparezcan parceladas en el proyecto citado. No obstante los propietarios podrán formar uno con dos o más solares, o agregar o segregarse de estas parcelas del o para el colindante, siempre que los solares resultantes tengan 15 metros lineales de fachada como mínimo, las líneas laterales sean sensiblemente normales a la línea de fachada y correspondan a zonas de machos de ésta en el proyecto oficial del bloque correspondiente.

Los edificios actuales que hayan de reformarse lo harán acopiándose a la distribución que se señala en las condiciones estéticas.

Artículo 68. De las alturas. — La sección, por la fachada de los edificios, a los efectos de altura de plantas, será la de los planos aprobados para las calles reglamentadas citadas en el artículo 66, que forman parte del proyecto y la altura se contará a partir del punto en el que el nivel de la calle está más elevado, no autorizándose áticos ni otros cuerpos elevados sobre la cubierta de la última planta.

Artículo 69. — Los edificios con constarán de seis plantas incluyendo la baja en las calles de la Paloma y Lain Calvo; de siete plantas incluyendo la baja en la Avenida del Norte; de tres plantas incluyendo la baja en los edificios correspondientes a la Llana de Afuera y casa número 21 de la calle del Cid; y planta baja y piso en las casas de la Plaza de Santa María a excepción del número dos que desaparece y queda de una planta en la fachada correspondiente a la calle de Nuño Rasura, así como las casas números 9 y 11 y parte de la del número 13 de la referida calle; así mismo las casas números 13, 15, 17 y 19 de la calle de Nuño Rasura enrasarán en sus cornisas con la altura correspondiente a las de las casas de la Plaza de Santa María, situadas en sus traseras, con arreglo a la futura altura que marcan estas Ordenanzas. Los gruesos del alzado y sección, de altura, respecto de los planos de alzado y sección, citados anteriormente, se considerarán de 20 centímetros de espesor, pero si el grueso de éstos fuera algo mayor o menor se reduciría o ampliaría respectivamente la altura de techo de los pisos en los centímetros de diferencia.

ORDENANZAS MUNICIPALES

(Ordenanzas del interior) (7)

Artículo 70. — La planta de tiendas será obligatoria, pero esta puede quedar reducida a las dos primeras crugias de la calle principal y de las laterales si el edificio hace esquina. El resto de la planta baja, si se desea, podrá ser destinada a otros fines e incluso elevarla sobre el nivel de la calle pero conservando como altura mínima libre de techo, tres metros.

Artículo 71. — En la totalidad de las plantas se admitirán asimismo locales comerciales de tipo de cafés, restaurantes, salones de baile, etc., ampliándose con sótanos o semisótanos que tendrán como mínimo una altura libre de techo de 2,80 metros si son de forjado horizontal y 3,30 en la clave, si son abovedados, debiendo tener la parte más baja dos metros y 2,20 metros las bóvedas, como mínimo.

Artículo 72. — Los bloques de las manzanas cuyas fachadas principales estén orientadas al SE, llevarán soportales de las características señaladas en el plano citado referente a las calles de la Paloma, Lain Calvo y Avenida del Norte, siendo el fondo del soportal 4,50 metros sin incluir el ancho del pilar. En cambio los de la fachada opuesta, es decir la que vendrá orientada al NO no tendrán soportales y por tanto los paramentos exteriores de las tiendas o planta baja vendrán situados a los haces de la fachada principal.

Artículo 73. Condiciones estéticas. — Cada bloque de conjunto constituido por una o varias fincas que hayan de construirse de nueva planta o reformarse profundamente, estará proyectado y se ejecutará en su aspecto exterior de fachada, en una unidad exclusiva, proyectada por el Ayuntamiento y a la que han de acoplarse ineludiblemente, en todos sus detalles, los diversos propietarios de las fincas del conjunto.

Artículo 74. — Los conjuntos de las fachadas de los bloques a que se refiere el artículo anterior, tendrán unos elementos que se repiten y son generales para todos los bloques de ambas aceras de las vías afectadas y otros elementos que son variables de unos bloques a otros. Los primeros se refieren a los módulos forzosos indicados en los planos citados en los artículos anteriores, tanto sobre distancias entre ejes de pilares y machos entre huecos, como en el referente a disposición y número de éstos, estilo de la molduración, tipo de la balaustrada de los balcones, etc;

sin embargo, dentro de un mismo estilo, podrá variar, como es lógico, para cada edificio el perfil de las molduras de los receros de huecos, dimensiones de éstos, verteaques, tipo de la molduración en las repisas o mensulas de los balcones, longitud del despiece, etc., etc.; pero en la parte correspondiente a la planta baja y soportal de los edificios citados en el artículo 72, deberán amoldarse estrictamente al plano citado aprobado, incluso en toda la superficie del entablamento.

Si en los edificios actuales no fuera posible conseguir todas las condiciones anteriormente expuestas, deberán acercarse a ellas en el mayor grado posible, quedando siempre al criterio de la Excmo. Corporación aceptar o no la reforma de la fachada propuesta, según se estime, o por el contrario se entienda improcedente la idea de que con una cierta facilidad material y económica pudiera conseguirse dicha transformación, bien entendido que el párrafo anterior se referirá únicamente a los edificios cuyos propietarios deseen reformarlos, pero sin adaptarse en un alto grado a las características de las fachadas reglamentadas referidas.

Artículo 75. — De los elementos que hayan de ser impuestos como fijos, tendrá el Ayuntamiento plano de detalles y perfiles, algunos a tamaño natural, los cuales serán facilitados a los propietarios, así como los correspondientes a las fachadas completas del conjunto, ateniéndose por completo al proyecto oficial en los elementos que correspondan a la unidad del conjunto.

Artículo 76. — La ordenación de las fachadas correspondientes a las casas de la Plaza de Santa María que desaparecen, pero quedan de planta baja en la fachada a la calle de Nuño Rasura, será la misma que la que corresponde a la planta baja de los edificios de la Llana de Afuera y Plaza de Santa María cuyo plano de detalle se cita en los artículos 68 y 69.

Artículo 77. — Los materiales que habrán de emplearse en las fachadas reglamentadas con los siguientes: a) En las calles de la Paloma, Lain Calvo y Avenida del Norte, se construirá de piedra de sillería o placado toda la parte de fachada correspondiente a la planta baja, incluidas las repisas de los balcones del piso principal, tanto en la fachada de tiendas del interior de los soportales; el mate-

El sábado quedará inaugurada la pasarela de Santa Dorotea

El sábado próximo y contando que para entonces estará concluida la instalación eléctrica, será inaugurada la pasarela subterránea que por el Ayuntamiento ha sido construida para salvar el paso a nivel de Santa Dorotea.

Dicho pasadizo ha quedado ya totalmente concluido y su inauguración precedida de una misa, organizada por la Corporación municipal.

Por la tarde habrá festejos populares, con los cuales la población de aquella zona quiere expresar su júbilo por la culminación de esta obra que constituirá una de sus más viejas aspiraciones. Se celebrará un baile y por la noche será quemada una traca que partiendo de la referida pasarela recorrerá todo el barrio de Santa Dorotea, hasta su final.

LA BOLSA

En Madrid

Madrid.—La primera sesión del año en Bolsa ha sido muy activa, tanto por la abundancia de demanda como por numerosos cortes de cupones de dividendo que se han producido y por las varias ampliaciones de capital que han comenzado hoy a cotizarse. La mayoría de los valores que han descendido dividendo o cupón de suscripción lo han recuperado en buena parte. El cierre fué muy activo.

Interior, 82,75; Amortizable, 91; Exterior, 89,25; Noviembre, 100,50; 3,5 por 100, 93,60; y Julio, 1953, 93,25.

Acciones: España, 721; Exterior, 460; Hipotecario, 449; Central, 505; Banesto, 690; H. Chorro, 112,50; H. Española, sin dividendo, 202; Iberduero sin dividendo, 222,50; Sevillana, 115,50; Eléctrica Madrileña, sin dividendo, 132; Hidrociivil, 149,50; RIF, 312; Campsa, sin dividendo, 173; Naval Ordinarias, 193 y referencias; 198; Explosivos, sin dividendo, 351; Hidronitro, 131; Petróleos, 454; Resinera, 119; Altos Hornos, 227; Auxiliar FF. CC., sin dividendo, 455; Telefónica, 190; Fefasa, 143 y Sniace, 302.

Mercado de divisas

Cambios de moneda extranjera: Francos franceses, 10,85; suizos, 901,85; dólares U. S. A., 38,95 y libras esterlinas, 109,06.

BANCO DE SANTANDEB

BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español, 12. - BURGOS

Cultivadores y Exportadores de Patata del Norte, S. R.

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Se convoca a los señores accionistas a Junta general extraordinaria que tendrá lugar en el domicilio social Burgos, Juan Albarinos 19, el día 21 del corriente mes de Enero, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria, y en segunda, si fuera preciso, al día siguiente a la misma hora, con arreglo al siguiente orden del día:

Nombramiento nuevo consejo. Modificación artículo 11 de los estatutos. Asunto secretario.

Asuntos pendientes Junta general anterior (27-11-54).

Ruegos y preguntas.

El presidente

Homenaje de los veterinarios burgaleses al nuevo catedrático de la Facultad de Veterinaria de León D. Félix Pérez y Pérez

En un céntrico restaurante y organizado por el Colegio Oficial de Veterinarios de esta provincia, tuvo lugar en el día de ayer el comedido homenaje que los veterinarios de esta provincia ofrecieron al nuevo catedrático de la Facultad de Veterinaria de León y burgales, don Félix Pérez y Pérez.

Asistió gran número de compañeros de Burgos y la provincia, reinando entre los asistentes gran entusiasmo y compañerismo.

Presidieron el acto, al lado del homenajeado, el jefe provincial de Ganadería, don Alfredo Delgado Calvete; el inspector provincial de Sanidad Veterinaria, D. Manuel González García; el presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, don Patricio Alonso Santa Olalla y los directivos del mismo, señores Gonzalo (D. Víctor), Rivas (D. Jesús), Sáiz Rodríguez (D. Ubaldino), Orive (D. Arturo), Foruero (D. Fulgencio) y don Eugenio Martínez Martín, presidente honorario del Colegio.

Al final de la comida hizo uso de la palabra D. Patricio Alonso Santa Olalla, que ofreció el homenaje en nombre de la Veterinaria burgalesa, poniendo de relieve las dotes científicas y personales del nuevo catedrático y haciendo historia de la intensa y fecunda labor que en su breve vida profesional viene desarrollando D. Félix Pérez, labor que ha culminado en la obtención de la cátedra de su especialidad en la Facultad de Veterinaria de León.

Puso de manifiesto el amor, el cariño y desinterés con que el homenajeado ha respondido siempre a las llamadas que lo mismo el Colegio profesional que los compañeros le hicieron para desarrollar conferencias, cursillos, etc., en esta provincia, aportando con ello, nuevas enseñanzas.

Terminó D. Patricio Alonso manifestando que, en la sesión que en el día de ayer celebró en el Colegio de Veterinarios su Junta de Gobierno, y creyendo interpretar el sentir de los compañeros, había acordado nombrar colegiado de honor a don Félix Pérez.

Las últimas palabras del Sr. Alonso fueron subrayadas con una salva de aplausos.

A continuación hizo uso de la palabra don Félix Pérez y Pérez, quien

agradeció, dijo, el homenaje que le rendían sus compañeros y paisanos aunque lo consideró prematuro, pues manifestó que su verdadera obra comienza ahora en su nuevo puesto y que el tiempo será el encargado de valorar sus verdaderos méritos.

Consideró que lo interesante de estas reuniones profesionales es conservar el espíritu de compañerismo que siempre animó a la profesión y que no debe decaer en ningún momento. Terminó su intervención entre nutridos aplausos de los asistentes al acto.

Nuestros teléfonos, 2015 y 1240

ANUNCIOS OFICIALES

EDICTO

Don Jerónimo Arozamena Sierra, juez de primera instancia de Castrojeriz.

HACE SABER:

Que en este Juzgado, Tomás Gutiérrez Hidalgo, de Villasilos, ha promovido expediente de dominio, pretendiendo se inscriba a su favor, en el Registro de la Propiedad de Castrojeriz, por reanudación de tracto, el dominio de la siguiente finca:

En el Término del Castillo, molino harinero situado en la margen del río Pisuerga, abajo del puente, término expresado, que mide trece metros de latitud por siete de longitud, consta el edificio de planta baja, piso principal, y desván, y tiene además un cobertizo, o cuadra, y otros dos cobertizos frente a éste, y una isleta en el río Pisuerga, plantada de mimbrado. Linda todo el Norte con camino de Pedrosa del Príncipe, y por los demás aires con el río Pisuerga. Contigua a la finca y perteneciente a ella existe una plantación compuesta de un número indeterminado de chopos.

Alega fué adquirida por compra a doña Emilia Ibañez Moreno, doña Mercedes y doña Elvira de la Riva Ibañez y que la mitad indivisa está inscrita a su favor, pretendiendo la inscripción de la otra mitad.

Por todo lo cual, se hace público la tramitación de este expediente para que cuantos se crean perjudicados, puedan comparecer ante este Juzgado de primera instancia, en el plazo de diez días hábiles, alegando lo que tengan por conveniente, y haciéndoles saber que en otro caso se separará el perjuicio a que hubiere lugar.

Castrojeriz dieciocho de Diciembre de mil novecientos cincuenta y cuatro.

El secretario judicial.—El juez, Jerónimo Arozamena Sierra.

Té - baile en la Deportiva Militar

El próximo día 12, miércoles, de siete a diez, celebrará esta Sociedad en los esplendidos salones de la Residencia de Oficiales, un "Té-baile" en honor de sus socios. Para el acceso al mismo, será indispensable la presentación del carnet y sello correspondiente al pasado mes de Diciembre.

El encargo y retirada de invitaciones, podrán efectuarse en la Dirección de la Residencia, a partir del día 7 hasta el 10 inclusive, de 10 a 14 horas, mediante la presentación del carnet, tarjeta y sello al efecto del año 1954, que le acredite ser en la actualidad socio de dicha Sociedad.

Pasada la fecha indicada, todas las invitaciones que no hayan sido retiradas, quedarán canceladas sin derecho a reclamación alguna.

Las invitaciones deberán ser conservadas durante el festival, ya que en cada una llevará un número el cual entrará en sorteo para los regalos que repartirá la Sociedad.

ESPUMA DEL DIA

El Cardenal Spellman pasó las Navidades con los combatientes norteamericanos



Su Eminencia el Cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York y Vicario general católico de las fuerzas armadas norteamericanas, ha querido pasar las Navidades junto a los combatientes de su país que, lejos de sus hogares, están prestando servicios en territorios lejanos. Es la cuarta vez que consecutivamente el ilustre purpurado se ausenta de Nueva York, llegadas estas fechas tradicionales, para llevar hasta Corea, Japón, Alaska, Okinawa, Formosa, Hong-Kong, Manila y Honolulu —que tal ha sido su itinerario de este año— el recuerdo de la patria lejana y el calor de los afectos familiares.

Ya en plena guerra cuando viajar ofrecía mucho mayores riesgos y alejarse era incomodo y no pocas veces muy difícil, el arzobispo de Nueva York, infatigable viajero, recorrió países de cuatro continentes en un plazo de veinticuatro semanas. Cubrió en total 75.000 kilómetros y tuvo la satisfacción de celebrar el sacrificio de la misa en pleno campo de batalla, en los hospitales de retaguardia, junto a las sepulturas sencillas de quienes habían caído en los más diversos frentes, a muy poca distancia de las armas automáticas del enemigo. Cambió impresiones con los jefes de más alta graduación y con los combatientes, más modestos, aceptó sus encargos para la madre o la esposa, consoló a los enfermos y heridos y para todos tuvo frases de cariño y de consuelo.

Monsieur Spellman es en la actualidad el príncipe de la Iglesia que ha viajado más. Hubo un tiempo en que otro Cardenal, que no era entonces más que su Eminencia Eugenio Pacelli, inició este costumbre de viajar hasta países muy distantes para establecer contactos directos que después habían de ser de extraordinaria utilidad. Al hoy Papa Pío XII se le llamó entonces el "Cardenal trasatlántico", título que le gustaba mucho que se aplicasen, porque nunca ocultó su afición a viajar.

Revisión del caso Dominici

Se procederá a investigar sobre un señor "equis" acusado de complicidad

La orden ha sido dada por el ministro de Justicia

Paris.—El ministro francés de Justicia, Guérin de Beaumont, ha ordenado que se entablen nuevas investigaciones en el caso de Gastón Dominici, condenado a muerte por el triple asesinato de los Drummond, según se anuncia de fuente generalmente bien informada.—Efe.

HABRA NUEVO FISCAL

Paris.—El ministro de Justicia Guérin de Beaumont confiere largamente con el inspector de la policía nacional, Chenevier, antes de anunciar que se procediese a investigar contra el "Sr. Equis", por complicidad en el triple asesinato de Lurs.

Chenevier había ya realizado pesquisas preliminares partiendo de las nuevas declaraciones de Gastón. Se designará nuevo fiscal para el nuevo proceso que no afectará a la situación de Gastón Dominici, según dicen los funcionarios de justicia. El condenado continuará sometido a la pena de muerte en guillotina mientras el Tribunal de apelación no dicte sobre su caso.

SUCESOS

Orense.—Se reciben noticias de un trágico suceso registrado al final de una fiesta que se celebra anualmente en el pueblo de Gustomau, en el que resultaron un hombre muerto y dos gravemente heridos.

Cuando los asistentes a la fiesta se dispersaban, dirigiéndose cada uno a su domicilio, en el camino que conduce al pueblo de Sampedo, por el que marchaba el joven Luis León, acompañado de su novia, le salió al paso otro joven llamado Fernando González, quien, al parecer, también cortejaba a la misma muchacha. Se suscitó entre los dos una violenta discusión que pronto degeneró en pelea; sumándose al lado de Luis, tres convencidos suyos, y en favor de Fernando su hermano Ramón y otros dos amigos. En el curso de la violenta pelea resultaron heridos de gravedad Ramón González, Jaime de Jesús Silva y José Álvarez, falleciendo el primero en el mismo sitio en que cayó herido, unas dos horas más tarde. Los otros dos heridos, amigos de Ramón, fueron trasladados a una clínica. La Guardia civil detuvo tres horas más tarde a Luis León, Agustín Rodríguez, Luis López y Domingo González, participantes en la refriega.

ASALTO DESBARATADO

Bilbao.—La brigada de Investigación criminal bilbaína ha desbaratado, en un excelente servicio, los planes de una banda de atracadores que en las oficinas de la empresa que está construyendo el salto del Zadorra, en el pueblo vizcaíno de Ceánuri, iba a apoderarse de dos millones de pesetas, importe de los salarios de 1.600 obreros que trabajan en dicho salto. El cajero de la empresa, acompañado por la Guardia civil, se trasladó a un Banco de Bilbao para retirar la citada cantidad, pero ésta quedaba luego en la caja de caudales de la oficina, custodiada sólo por el cajero, que vive en la casa con su esposa. Se trata de un caserío situado a dos kilómetros del pueblo, por lo que era un sitio ideal para esta clase de "golpes".

La banda estaba compuesta por individuos que trabajaban o habían trabajado en las obras del citado salto, y cuando planearon todo se trasladaron a la frontera francesa en busca de armas. La policía bilbaína, que conocía estos preparativos por haber tenido confidencias, montó el servicio adecuado, y cuando regresaron y se disponían a realizar el atraco detuvo a toda la banda, cuyos miembros son los siguientes:

Teofilo Llamano López, de 41 años, natural de Muros (La Coruña), y domiciliado en Bilbao, principal instigador y jefe de la banda; Anastasio Cerdán, de 45 años, casado, jornalero, natural de Jaén y con domicilio circunstancial en el pueblo de Ceánuri (Vizcaya); Florentino García Llano, soltero, de treinta años, ajustador

¡¡¡Aquí Barcelona!!!

De cinco acontecimientos mundiales será escenario este año la Ciudad Condal

Los Festivales wagnerianos de Bayreuth, los Juegos Mediterráneos, la Bienal Hispanoamericana de Arte, la Feria Internacional de Muestras y los campeonatos del Mundo de automovilismo

Por Martín CANIGO

Barcelona.—El cortejo del año 1954 acaba de perderse en la noche de San Silvestre. Es inútil que platiquemos al amor de la luna sobre sus virtudes o defectos, su herencia o su maldición. Ha pasado ya a formar parte de nuestra propia vida por los siglos de los siglos. Está dentro de nosotros, lo llevamos ya en la sangre y en el espíritu, en el gesto y en el pensamiento. Y hasta quizá prendido en la sien en forma de hebra plateada; para muchos, jóvenes todavía, seguramente por primera vez.

No vamos a perderlos en el balance del último año. Tendría que hablarse de las grandes convulsiones ciudadanas, de los momentos emotivos más trascendentales de la vida barcelonesa, de los acontecimientos que movilizaron más cantidad de público en 1954: La llegada de los reparados de Rusia, por ejemplo, los triunfos de "Chamaco" y la primera piedra del futuro estadio "Juan Gamper" que alienta la ambición de ser el único en Europa. Dejemos esto ya en la cuenta del pasado. Prefiero anunciar algo para el futuro inmediato, concretamente, para 1955.

Barcelona, primera capital mediterránea, va a desempeñar un gran papel en los próximos doce meses, en el plano de la actualidad internacional: Cinco grandes acontecimientos tendrán por escenario los muros medievales y modernos de la Ciudad Condal. El deporte, la música y la pintura,

y el Comercio y la Industria, tienen empuñada cita en Barcelona. El deporte tendrá dos facetas y dos épocas; en Junio, los II Juegos Mediterráneos con la participación de los deportistas y atletas de los países del mar de Homero, a cuyo fin se ha levantado un palacio monumental para las más diversas competiciones. En Octubre, de nuevo la Peña Rhin organizará la versión española de los campeonatos mundiales de automovilismo y los bólidos de las primeras marcas calentarán el asfalto de la Diagonal.

En Abril, Wagner tendrá puesto de honor en las Ramblas. Por primera vez en su historia, los Festivales de Bayreuth se trasladarán fuera del escenario escogido por el coloso germano para la representación de sus obras. El Gran Teatro del Liceo ha sido objeto de grandes reformas para dar a los Festivales la misma grandiosidad y carácter que en la propia Bayreuth.

El arte pictórico lucirá este verano junto a las murallas del Mediterráneo catalán. La III Bienal Hispanoamericana de Arte se celebrará en Barcelona. Por su proximidad a la frontera, por sus enlaces directos con las principales capitales europeas donde se registra mayor inquietud por la pintura, esta Bienal de Barcelona está llamada a provocar resonancias y polémicas dignas de la categoría de esta manifestación artística.

Finalmente, no por antigua menos trascendente, el Comercio y la Industria revitalizarán de nuevo los Palacios y jardines de Montjuich con la versión 1955 de la Feria Internacional de Muestras, de la que se anticipa ya una exitosa participación de los Estados Unidos.

URANIO EN EL MONTE CARMELO

La montaña del Carmelo, en la parte oriental del Tibidabo, ha sido durante el día escenario de curiosos. "El Correo Catalán" asegura que en una de las cacerías allí existentes se ha descubierto un filón de uranio. Desde hace algún tiempo, dice el avisado informador, se producían fenómenos inexplicables para los obreros que allí trabajan. Unas veces al manipular las herramientas, experimentaban extrañas sensaciones que les infundían un vigor extraordinario. En otras ocasiones las herramientas daban la sensación de estar imantadas y ofrecían incomprendible resistencia. Advertido los técnicos, éstos han convenido que se trata de una sustancia radiactiva muy poderosa —uranio—, cuya explotación permitiría entrar en posesión de incalculable energía nuclear capaz de resolver para siempre el problema de las actuales restricciones eléctricas.

Se anula el billete número 55.400 correspondiente al sorteo de la Lotería de hoy

Madrid.—Por la sección de Loterías de la Dirección general de Timbre y Monopolio, se declara nulo y sin ningún valor ni efecto el billete de la Lotería nacional correspondiente al sorteo del día 5 de Enero actual, serie octava, número 55.400.—Cifra

Europa azotada por la más glacial ventisca del invierno

Doce personas resultaron muertas y treinta y dos heridas en diversos accidentes

Londres.—Añta hoy a Europa la más glacial ventisca de este invierno. En Londres se registró una de las más intensas nevadas de estos años y en la mayor parte del continente, la temperatura es inferior a los cero grados.

Por lo menos doce personas resultaron muertas y treinta y dos heridas en accidentes atribuidos a la baja temperatura, desde que comenzó el año. Las palmeras de la "Pequeña Riviera" británica en Devon y Cornueles, se encuentran encorvadas bajo el peso de seis pulgadas de nieve. La ventisca se ha extendido a todas las islas. Se reciben noticias de que el día de frío ha hecho descender el termómetro en la Laponia helada, a veinticinco bajo cero. En el centro de Francia se han registrado de hasta 17 bajo cero. El tráfico marítimo por el Canal de la Mancha y Mar del Norte se ha visto dificultado por fuertes vientos recios de 120 kilómetros por hora.—Efe.

MAS DE MIL FAMILIAS DE BURGOS necesitan de comida en invierno. Ayuda con tu dólara a la Cocina de Caridad.

natural de Sama de Langreo (Asturias) y domiciliado circunstancialmente también en Ceánuri, y Luis Ferreiro Golpe, de 42 años, soltero, peón, natural de La Coruña y residente en Ubide. Todos han confesado su participación en los preparativos del atraco.—Cifra.

FUNDADOR

EL COÑAC QUE DESTACA POR SU CALIDAD

CORRESPONDE A LA ATENCION DE SUS CONSUMIDORES

CON LA DISTRIBUCION DE



100.000 PREMIOS DE ENTREGA INMEDIATA. ADEMÁS OTROS MUCHOS PREMIOS EN METALICO Y EL DERECHO A PARTICIPAR EN SU EMISION

LA MELODIA MISTERIOSA MAS FACIL Y ATRACTIVA QUE NUNCA.

AL COMPRAR UNA BOTELLA DE COÑAC FUNDADOR NO OLVIDE PEDIR "EL SOBRE SORPRESA"

FUNDADOR

EL COÑAC SECO POR EXCELENCIA

REMOLQUES SAICAR

De uno y dos ejes para usos AGRICOLAS e INDUSTRIALES de 2,5 a 15 toneladas

Para cada tractor agrícola un modelo de remolque diseñado especialmente

SAICAR, EL REMOLQUE DE GARANTIA

Delegación para Burgos y provincia: HIJO DE AGUSTIN GONZALEZ

Miranda 7, 1. (Frente Estación de Autobuses)

INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en "DIARIO DE BURGOS" conseguirán una propaganda eficaz.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA S. A.

Capital: 750.000.000 de pesetas

Domicilio social: BILBAO

Suscripción de 150.000 Obligaciones de 1.000 pesetas nominales cada una

Esta emisión se ajustará a las siguientes condiciones:

TIPO DE EMISION: 98,50 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor.

INTERES: 6,50 por 100 anual, con impuestos a cargo del obligacionista, excepto el de Timbre de Negociación, que será a cargo de la Empresa.

CUPONES: Semestrales en 30 de Junio y 31 de Diciembre, siendo el primero a cobrar el de 30 de Junio de 1955, que se percibirá por su importe íntegro.

AMORTIZACION: 30 años, a partir de 1 de Enero de 1955.

Rentabilidad líquida: 5,01 por 100

mas el importe del cupón corrido y la prima de amortización.

Se solicitará la admisión de estos títulos a la cotización oficial en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao, gestionándose también su admisión a la pligación en el Banco de España y su inclusión en las listas de valores admitidos para las reservas matemáticas de las Compañías de Seguros e inversiones de las Cajas de Ahorros, Montepíos y Mutualidades.

Aseguran esta emisión los siguientes Bancos:

Banco de Bilbao
Banco de Vizcaya
Banco Urquijo

y la suscripción quedará abierta el día 10 de enero de 1955

en las Oficinas Centrales, Sucursales y Agencias de los mismos, quienes se reservan el derecho de declararla cerrada tan pronto como haya sido cubierta.

Aquí, los modestos

El brillante triunfo del Club Victoria, S. D. R. sobre el Club S. E. S. A. (3-1) le afianza con todos merecimientos en la cabeza de la clasificación

Los equipos D. Jocista y Club La Salle recibieron sendas derrotas que en circunstancias normales no hubieran encajado con tanta facilidad

La "11 Copa Presidente S.E.S.A." prosigue su camino entre el entusiasmo incontenible de los modestos burgaleses y el aplauso de una numerosa afición que ha depositado la más clara confianza en esta muchachada que se basa en promesas firmes. El domingo pasado se celebró la décima jornada; día de mucho frío pero dentro de unas condiciones sinceramente aptas para la práctica del más popular de los deportes. Los resultados fueron relativamente normales, si bien es cierto que esperábamos algo más del C. D. Gamonal en su encuentro con el Aguilas C. D., que en un alarde de fogueidad le empató a un tanto.

El Club La Salle y D. Jocista —ya lo hemos dicho en nuestro comentario precedente y lo registramos en el epígrafe de hoy— recibieron sendas derrotas que en circunstancias más normales no hubieran recibido tan fácilmente, ya que ambos equipos saltaron al terreno de juego con el serlo "hondicap" que suponía haber jugado precisamente entre ellos mismos un partido el día anterior. Consideramos un desacierto la celebración de estos dos encuentros consecutivos que merced de forma ostensible sus posibilidades de triunfo en esta última jornada al verificar un tremendo esfuerzo que suponemos no volverá a repetirse.

Por otra parte, podemos decir que el Club Victoria, S. D. R. continúa destacándose en su puesto de "líder", merced a su último, magnífico e indiscutible triunfo sobre el Club S. E. S. A. Ahora va a ser difícil apearle del lugar que preside. Esto, claro está, si no se duermen en los laureles.

Y esperamos que el tiempo —un poco indicioso— siga permitiendo la celebración de los partidos y hacemos votos porque no haya ninguna fecha en blanco en nuestro calendario deportivo.

EL EQUIPO DE LAS ESCUELAS JUVENIL Y CÁNO

Escuelas P. Aramburu, 3; C. C. San Pedro, 1; Campo "La Milaneza"; hora: diez; Arbitro Sr. Vargas, regular.

El encuentro tuvo momentos de emoción e imperó —las cosas hay que saber reconocerlas— el mejor juego de los muchachos de las Escuelas, en cuyo cuadro destacó la brillantísima actuación de Prieto III que, además de conseguir los tres goles para su equipo, es una joven promesa que apunta magníficas condiciones futbolísticas.

EL CLUB VICTORIA, S. D. R. CONTINUA IMBATIDO

Victoria, S.D.R., 3; Club SESA, 1. Campo "La Milaneza"; hora: once y media. Arbitro Sr. Salas, francamente bien.

El Club Victoria, S.D.R., venció con todos los merecimientos al Club S.E.S.A., por tres tantos a uno. Sus dos primeros goles los marcaron Díez y Ayala. A continuación siguió Andrade de S.E.S.A., llevo el estérco a la red, poniéndose el marcador en un 2-1. Treinta y dos minutos y, a la salida de un córner, Arsenio, de magnífico testarazo, consiguió que el balón besara precipitadamente las mallas.

En la segunda mitad no se registraron goles. El Victoria practicó el cerrojo, cerrando automáticamente a sus colegas el camino del gol. Fue, en definitiva, un estupendo partido el que nos brindaron estos dos buenos equipos que llevan título de campeones.

FÁCIL TRIUNFO DEL SAN ESTEBAN

Club La Salle, 1; C. D. San Esteban, 4. Campo "S. D. Militar"; hora: doce. Arbitro Sr. Albo, bien.

Comenzó el encuentro con dominio de La Salle, cuya delantera practicó el tiro a puerta sin fortuna. A los veinte minutos la defensa de La Salle incurrió en "penalty" que al ser lanzado por Cabezas se transformó en gol. Cinco minutos antes de finalizar el primer tiempo Cabezas lanzó la pelota a su extremo, concediéndole la oportunidad de ampliar distancias.

EL AGUILAS EMPATO A UN DESLUCIDO GAMONAL

Aguilas C. D.; C. D. Gamonal, 1. Campo de "San Antón"; hora: nueve y media. Arbitro Sr. Encinas, aceptable.

Consideramos este resultado como justo dado el desarrollo del juego. El Gamonal, fiado de su superioridad, mostró poco interés en la concepción del juego, cosa que aprovechó el Aguilas para sacar algún resultado positivo, poniendo en el juego gran codicia y entusiasmo y logrando un empate cuyos méritos no regateamos.

PARTIDO JUGADO CON MUCHA DEPORTIVIDAD

C. D. Huelgas, 1; C.D.F. Residencia, 0. Campo "San Antón"; hora: once y media. Arbitro Sr. Vargas, sin complicaciones.

Durante el transcurso del primer tiempo dominó el Huelgas y mereció marcar varios goles. Pero solamente uno —que le valdría los dos puntos— consiguieron apuntarse merced a Isacio que empujó magistralmente la pelota a la media vuelta, entrando en la portería como una exhalación.

APURADA VICTORIA DEL OLIMPIA

Olimpia C. F.; I. At. Burgaleses, 0. Campo "San Antón"; hora: doce. Arbitro Sr. Elias, aceptable.

Poco juego se fragó durante este partido, especialmente en el transcurso del primer tiempo, que terminó sin haber sido alterado.

Fácil victoria del Mirandés sobre el Guecho, en Andúbar

Venció por cuatro tantos a uno

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal HERRERO). — Después de un interesante partido entre los equipos del Guecho y del Deportivo Mirandés, el conjunto local, ha logrado un rotundo y merecido tanteo de 4-1 a su favor.

El partido comenzó a las tres y media de la tarde. A las órdenes del señor García Hernández, como árbitro y actuando como juez de línea los señores Rodríguez y Duque, saltaron al terreno los equipos, formando de la siguiente manera:

Guecho: Iraragorri; Arana, Elejuru, Navarro; Idigoras; Barozabal; Ajuria, Smith, Ibarondo, Eguirao y Sáiz.

Mirandés: Nuñez; Urruchi, Nebreda, Morago; Ocio, Alvarez; Félix; Saeta; Mariete, Sení y Justí.

A los cinco minutos de iniciado el encuentro, Mariete recoge un buen pase de Félix y consigue rematar de cabeza, marcando el primer tanto de la tarde.

A los 25 minutos se tira un córner contra el Guecho que saca muy bien "Saeta" y Félix envía la pelota a la red.

En el segundo tiempo, y al minuto y medio, un fallo de la defensa local, da ocasión a Smith para lograr el único gol de su equipo.

Justí, que se muestra muy acertado y práctico durante toda la tarde, malogra una excelente ocasión por exceso de regate, pero a los nueve minutos y en una jugada en la que los visitantes pretendieron alegar un fuera de juego del propio Justí, éste elevó al casillero el tercer tanto de los locales.

EL RACING CLUB DERROTO AL C. D. YAGUE

Racing Club, 3; C. D. Yagüe, 1. Campo "La Milaneza"; hora: tres y media. Arbitro Sr. Vargas, mediano.

El primer tiempo, salvo algunas arrancadas aisladas del Yagüe, se desarrolló como todo el partido en un dominio insistente del Racing, equipo que poco a poco va escalando los primeros puestos de la clasificación.

A los veinte minutos Minguéz inaugura el marcador. Poco después Hernando I consigue el segundo y Miguel el tercero. Después del descanso —ya con el triunfo asegurado— el Racing quiso —aunque no lo consiguió— practicar juego brillante y meritorio, desaprovechando incomprensiblemente una buena oportunidad de golear al C. D. Yagüe, quien consiguió su solitario tanto faltando escasos minutos para la conclusión, por mediación de Moral.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Victoria	10	10	0	0	35	10	20
Aramburu	10	6	4	0	28	8	16
SESA	10	6	3	1	29	8	15
Olimpia	10	6	3	1	11	6	15
Racing	10	6	1	3	24	12	13
S. Esteban	10	5	1	4	21	12	11
S. Juan	10	4	2	4	19	16	10
S. Pedro	10	4	2	4	21	13	10
La Salle	10	5	0	5	24	16	10
Gamonal	10	3	4	3	20	15	10
Huelgas	10	4	1	5	13	9	9
Jocista	10	3	2	4	12	8	8
Residencia	10	2	1	7	10	5	5
Yagüe	10	1	2	7	8	3	3
Atletico	10	0	1	9	3	5	1

Baloncesto

Decisiones adoptadas por la Federación Burgalesa

A fin de restablecer la disciplina total en el seno de la Federación local de baloncesto, sabemos que por ésta han sido adoptados los siguientes acuerdos:

Primero. — Elevar el nombramiento de delegado regional del Colegio Nacional de Arbitros de Baloncesto, a Angel Martín Palacin, en sustitución del que venía desempeñando dicho cargo.

Segundo. — Asimismo la Federación ha aceptado la dimisión como Árbitro de baloncesto, presentada por Gaspar Revilla, al que se inhabilita indefinidamente para desempeñar estas funciones.

Barcelona. En partido internacional de rugby, el Barcelona ha vencido por catorce tantos al Trinity Hall, ingles, que no logró ninguno.

Triunfo barcelonista en rugby, sobre un equipo inglés

Nuria. — Se ha jugado el segundo encuentro de hockey sobre hielo entre el Club Steyr, de Austria y el C. A. Nuria. Vencieron los austriacos, por el resultado de seis a cuatro.

Barcelona. En la nadadora María Dolores Amat, del C. N. Barcelona, ha conseguido en un intento que efectuó el domingo en la piscina de dicho club, batir la marca nacional que poseía, de los cuarentos metros, estilo individual femenino, que dejó establecida en seis minutos, cuarenta y cinco segundos y tres décimas.

Pasarín abandona el Málaga

Dos boletos con 14 resultados aparecen también en Barcelona

Madrid. — En las páginas deportivas del diario "Pueblo" se escribe: "Pasarín, se marcha de Málaga porque el equipo está mal y él nada puede hacer por mejorarlo" y bajo estos titulares y refiriéndose a la terminación del partido contra el Atlético el pasado domingo, se dice: "Me marchó. Estaré con vosotros en Madrid dentro de dos o tres días. Mañana pienso presentar la dimisión. Estas cosas no van conmigo. Yo no tengo porque soportar que se pida mi destitución. El equipo, como habéis comprobado está mal. Y creo que mal seguirá. No hay gente."

El domingo se celebra el homenaje popular a los jugadores del Burgos y del Deportivo Juventud

Por su brillante actuación en las fases previas del torneo liguero

El domingo próximo y con la visita del Arenas de Guecho a Zatorre, finaliza la fase previa del torneo liguero. Y en este día, que supondrá la feliz culminación deportiva de una primera etapa, se rendirá el homenaje popular a los jugadores del Juventud y del Burgos, se han hecho acreedores. Los primeros, al lograr clasificarse para el Torneo de Permanencia en Tercera División y los segundos por haber conseguido pasar a la fase de ascenso a la categoría superior.

NOTA OFICIAL DEL BURGOS Y DEL JUVENTUD

Las Directivas de los Clubs locales "Burgos C. F." y "C. D. Juventud", han acordado tributar un homenaje a sus jugadores por la magnífica actuación que han tenido al conseguir clasificarse a sus equipos para las fases de ascenso a Segunda División y de permanencia en Tercera, respectivamente, y que consistirá en una cena que los miembros de ambas Directivas ofrecerán personalmente a todos sus jugadores, a las diez de la noche del próximo domingo día 9 de los corrientes, en el Hotel Restaurante Castellano.

Para este homenaje se admiten adhesiones, cuyas inscripciones pueden hacerse en las Secretarías de ambos Clubs, a partir del día de hoy, de siete a nueve de la tarde, hasta el sábado próximo inclusive, y en donde se proveerá a los interesados de la correspondiente tarjeta, al precio de 50 pesetas.

Burgos, 5 de Enero de 1955. Burgos Club de Fútbol, su presidente, Pedro Alfaro Arregui. Club Deportivo Juventud, su presidente, Gregorio Rica Cámara.

El próximo día 11 se iniciará en Jerez el campeonato nacional galguero

Burgos se eliminará con Badajoz

Madrid. — En los locales de la Federación Española de Galgos se ha celebrado el sorteo de colliers para el campeonato de España de galgos en campo, que comenzará a disputarse el próximo día 11 en Jerez de la Frontera. Por no haber terminado todavía las pruebas clasificatorias en algunas capitales andaluzas, se procedió a la designación prescindiendo del nombre del galgo representante que fue sustituido por el de la respectiva localidad.

El sorteo dio la formación de las siguientes colliers: Cadiz contra Salamanca; Madrid contra Avila; Albacete contra Jaen; Guadalupe contra Córdoba; Badajoz contra Burgos; Militar contra Zamora; Toledo contra Palencia y Sevilla contra Valladolid.

Por si se produjera la retirada de alguno de los representantes indicados, se designó como reserva al campeón de Granada.—Alfí.

SE VENDE

Camión J-15 con motor Studebaker, modelo 52, en perfecto estado. Tratar con Evaristo Espinosa, Betorido.

¿Por qué LAS VERDADERAS PASTILLAS WALDA? Porque EFUVIOS antisépticos evitan el contagio de la GRIPE. PASTILLAS FUERTES. PASTILLAS EFICACES.

Más turistas que en 1953

visitaron Burgos el pasado año

De los extranjeros ocuparon los primeros lugares los procedentes de Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Alemania, Portugal y Bélgica

No podía faltar, en el balance general de la actualidad burgalesa en el año que acabamos de despedir, un resumen del movimiento turístico en nuestra capital; que no en vano fué siempre uno de los principales lugares de España en donde más resalta la importancia del turismo extranjero, no solo por razón del emplazamiento estratégico de Burgos sino también por imperativos de su riqueza artístico-monumental y el rango histórico que la Cabeza de Castilla.

Confesamos, lector, que al iniciar los trabajos estadísticos, abrigamos el temor de que el año 1954 no hubiera sido tan propicio para el turismo como el anterior; pero nos equivocamos. Buena prueba de ello es que en el año 1954 pernoctaron en Burgos 14.454 turistas extranjeros y en el de 1953, han sido 14.710, pequeña diferencia, pero diferencial al fin. Naturalmente que en esta cifra no se incluyen esas interesantes caravanas de coches ligeros y autobuses que suelen detenerse en Burgos por unas horas para visitar, al menos, la Catedral, Las Huelgas y la Cartuja. Pero aun en este sentido, contamos con la orientación de las oficinas de la Dirección General de Turismo y la de la Asociación de Fomento de Turismo, cuyo personal procurará controlar a ese núcleo turístico; que no es insignificante, ni mucho menos, como luego veremos.

Más vamos exponiendo nuestro resumen con el debido orden. Salta a la vista que los países que mayor número de turistas brindan a nuestra ciudad, son Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos, Alemania, Portugal y Bélgica. Diríamos que —excepto los norteamericanos— todos los demás son huéspedes tradicionales de Burgos. Francia ha aumentado el contingente, pues si el año 1953 envió 6.019 turistas —hablamos solamente de aquellos que pernoctan—, al siguiente aumentaron a 6.844. En cambio, Gran Bretaña disminuyó de 2.437 a 1.429. Estados Unidos también ha disminuido algo, pues de 1.379 descendió a 1.230 turistas.

A Alemania le ocurre otro tanto: el año anterior envió 1.173 viajeros y ahora sólo 988.

Claro que por otro lado la cifra ha sido mucho mayor teniendo en cuenta el extraordinario número de autobuses y coches de turismo alemanes que han desfilado por Burgos, aunque no pernoctaron, por lo que puede deducirse que ha aumentado notablemente el volumen de turistas germanos.

Portugal es la que ha doblado el número: de 402 ha pasado a 843. Y Bélgica sigue aumentando el turismo, pues de 568 turistas en el año 1953 subió a 743. Tampoco Italia se quedó corta: de 346 ha subido a 391.

Los demás turistas fueron: 337 argentinos; 335 holandeses; 302 suizos; 156 suecos; 87 brasileños; 86 mejicanos; 75 austriacos; 75

chilenos; 75 uruguayos; 70 noruegos; 62 canadienses; 60 colombianos; 53 cubanos; 53 daneses; 53 venezolanos; 45 australianos; 25 irlandeses; 40 suetranicos; 23 peruanos; 21 ecuatorianos; 16 egipcios; 11 fineses; 9 húngaros; 8 yugoslavos; 7 costarricenses; 7 polacos; 6 filipinos; 6 griegos; 5 rumanos; 4 judíos; 4 bolivianos; 4 hindúes; 3 salvadoreños; 3 japoneses; 3 libaneses; 3 paraguayos; 2 checos; 2 dominicanos; 2 haitianos; 2 nicaraguenses; 2 sudafricanos; 1 búlgaro; 1 guatemalteco; 1 hondureño; 1 iraní; 1 panameño y 1 libanés. Existen además 59 turistas de otras muy diferentes nacionalidades y siete apátridas.

El lector observador reparará enseguida en la abundancia de turistas hispanoamericanos; muy superiores a los del año anterior. La explicación hay que buscarla en las peregrinaciones a Compostela, con motivo de celebrarse el Año Jacobeo. Y también por el Año Mariano.

DATOS COMPLEMENTARIOS

La Oficina de Información de la Dirección General de Turismo nos ha suministrado datos muy reveladores y que indican lo bien acostumbrados que están los extranjeros a acudir a dichos servicios con objeto de orientarse; que esa es la misión específica de aquella Oficina.

Durante el año 1954, fueron facilitadas 17.303 informaciones a turistas extranjeros y 26.178 a españoles también.

El mes que mayor movimiento turístico tuvo fue el de Agosto, con 9.944 informes, de los cuales 6.373 fueron extranjeros y el resto para españoles. Le sigue Julio, con 6.061 informes; de ellos 2.482 para extranjeros. El mes de menor actividad lo es siempre el de Diciembre.

También aquí, en la Oficina de la Dirección General, se confirma la supremacía turística de los países extranjeros antes citados, aunque en honor a la verdad hay que decir que son más portugueses que alemanes los que pasan por dicha Oficina; si bien no con mucha diferencia.

MAGNIFICA LABOR DE LA ASOCIACION DE FOMENTO DEL TURISMO

La veterana Asociación de Fomento del Turismo sigue realizando una meritoria labor de divulgación del Turismo, tanto dentro como fuera de España. Durante el año 1954 imprimió 30.000 folletos de información turística, con ilustraciones y editado el texto en español, francés e inglés. Además, se han repartido otros 5.000 folletos en español, 12.000 en francés y 1.500 en inglés, aparte otros 7.500 ejemplares suministrados a la Oficina de la Dirección General de Turismo en Burgos.

También se facilitó información verbal, en español y varios idiomas, con servicio de guía a viajeros llegados en autobuses que suman un total de 530; fueron realizados servicios de información en la vía pública a un contingente formado por 27.094 turistas de diferentes nacionalidades y a 8.048 españoles.

Entre otras diversas actividades, se organizaron 16 viajes de carácter cultural y deportivo, con asistencia de 560 asociados; se realizaron gestiones para la conservación del patrimonio forestal en la provincia, denunciando la aparición de plagas en los pinares; servicios informativos por correspondencia, acompañando folletos; remisión de paquetes de folletos con planos, horarios, etc. a agencias de viajes de España y del extranjero; se gestiona la colocación de marquesinas en las paradas de los autobuses urbanos; asistencia de intérprete durante los viajes de turismo; a todos los trenes de viajeros y en fin otros muchos servicios de gran interés.

Igualmente la Asociación de Fomento de Turismo ha prestado una serie de visitas periódicas de sus socios y familiares, en grupos colectivos, a los monumentos de la ciudad y pueblos y excursiones provinciales.

VISITANTES DE LA CATEDRAL

Hasta aquí, los datos recogidos de fuentes tan autorizadas como las de los Centros oficiales que llevan el control de los turistas, principalmente de los que pernoctan en la ciudad.

Sin embargo, quizá el baremo más exacto, con todo, se establezca a través de los visitantes de la Catedral, puesto que puede afirmarse que ni uno solo de los forasteros que pasan por Burgos deja de admirar nuestro incomparable templo metropolitano.

Y según impresiones que, al respecto, hemos podido recoger, puede afirmarse que el número de turistas que han pasado por la Catedral es, aproximadamente, el mismo que en el año 1953.

Lo cual no obsta para que, a juzgar por los datos anteriores, podamos afirmar, de modo concreto, que en 1954 fue mayor el número de turistas que visitaron Burgos comparado con el del año anterior.

He aquí resumido en líneas generales, un balance del movimiento turístico en Burgos. El lector podrá apreciar, a la vista de los datos estadísticos, las múltiples corrientes de viajeros que han animado Burgos, en el año posterior. Bien puede decirse que el panorama no puede ser más halagüeño. Deseamos que la nueva temporada del turismo, tenga aún mejor cariz, pues ello reportará honra y provecho a la ciudad.

GUIA FACULTATIVA

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1301

JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria 31, 3. - Teléfono 3591

J. M. FRANCÉS GIL MEDICINA INTERNA - RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446.

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION - RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31. - Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"

Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 12. Tel. 3478
Calle Santander 19, tercero

Manuel Alonso APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

RAYOS X - ANALISIS
Victoria 23, primero

REGALOS de REYES

RELOJES DE TODAS CLASES Y MARCAS
RADIOS PHILIPS Y TELEFUNKEN
ASPIRADORAS ELECTRICAS TELEFUNKEN
APARATOS DE LUZ Y MATERIAL ELECTRICO
BICICLETAS, COCHECITOS Y SILLAS DE NIÑOS
MOBILETTE G. A. C.

Vea exposición

PEREZ CECILIA

Espolón número 2 y Plaza Rey San Fernando
Teléfono, 3012

Admire los lindos paraguas de Reyes en Paragüería y Cestería VIUDA DE VICTOR DIEZ

Lain Calvo, 36 Telf. 4752 BURGOS

